

宁夏科学治水，西海固颜色变绿

据新华社银川7月10日电(记者陈晓虎 马俊 任玮)宁夏的西海固区因水而富，素有“天下黄河富宁夏”之说，但随着工业化和城市化的加快发展，水矛盾日渐突出。干旱、缺水成了新时期宁夏发展的瓶颈。“十一五”以来，宁夏主动调整用水结构，逐步形成“北部节水、中部调水、南部开源”的分区治水思路，第一个在全国开展省级节水型社会建设，第一个在全国开展水权转换，传统水利开始加速向现代水利迈进。目前，科学治水的效果正在显现，人水和谐的图景正被描绘。

水往“高”处流开辟用水、节水新途径

海南万宁发现两登革热病例

海南省卫生厅10日上午通报称，该厅9日24时接报，海南省万宁市发生2例输入性登革热病例，病人为到泰国探亲返琼人员。患者已转送海口市人民医院进行隔离治疗，目前情况稳定。海南省卫生部门提醒公众，做好预防工作，到东南亚等有登革热流行的区域旅游要预防被蚊子叮咬等。

登革热是由登革热病毒引起的急性虫媒传染病，1979年至1991年曾在海南省发生流行。此后，海南大力加强登革热防控工作，取得了显著成效。自1992年以来未再发生本土病例。海南省卫生厅提醒广大公众，登革热通过蚊虫叮咬在人群中传播，应做好防蚊、灭蚊工作。(记者赵叶苹)

温州高考复读学生少了很多

据《光明日报》报道：今年的高考已落下帷幕，以往这时属于高考复读学校争夺生源的黄金时间，而今年浙江温州高考复读市场沉寂了许多。连日来，记者在调查中发现，已有十多所高校复读班招不到“高三”学生而“关门”。据介绍，2009年是一道分水岭，从那一年开始，很多家长和学生对新课改高考把握不大，担心适应不了，都放弃了高考复读，高考复读学生就逐年减少。

与高考复读班人数大减形成鲜明对比的是，温州出国留学的高中生成明显上升趋势。据温州出国留学服务中心一位工作人员介绍，每年光是通过当地中介留学的学生就有1000多人。(新华社信息)

枣庄煤矿火灾三救援者殉职

10日，在枣庄预防煤矿“7·6”火灾事故救援过程中，刘光耀、满崇利、陈军三名救护队员在井下因高温中暑，引起热衰竭，导致热衰竭，后经抢救无效殉职。7月6日18时46分，防救煤矿井下台压风机突然着火，当班井下共有91人，险情发生后，跟班矿领导组织撤人和自救，共有63人安全升井，28人被困井下。(记者姜磊 吕福明 吴书光)

从事养老服务应当以老为本

日前，一场名为“老生常谈”的老年生活论坛在北京举行，这场论坛由乐成养老主办，以倾听老人声音，了解老人需求为主题，首次让老人作为主角，在业内率先开启了“做养老服务应以老为本”的思考与探索。

据了解，“老生常谈”论坛今后将成为一个开放的、常态的活动。乐成养老希望通过这个活动，让更多关注养老的社会各界力量参与其中，通过交流与沟通，促进整个养老服务行业的资源整合，探索养老服务新模式，为更多老人提供后顾无忧的养老服务。(尹珊珊)



▲天气渐热，很多老人的健康也可能存在隐患。近日，山东潍坊中医院的两名外籍社区义工与驻地边防军医一起来到昌乐市柳疃镇走村入户，义务为30多名老人进行健康体检。(辛建亮 摄)

在宁夏，越来越多的企业知道了“水权转换”，企业节水意识也空前强化。华电宁夏灵武发电有限公司拥有全球首台百万千瓦级超超临界空冷机组，工业用水量仅相当于普通电厂的15%。7年前，初到宁夏时遇到的头号难题是没有水权指标。于是，他们投资3000万元对唐唐渠灌区进行节水改造，使农业向节水、高效方向发展，把农业节约下来的1440万立方米水量拿来有偿使用。

自治区节水办副主任王建宁说，宁夏90%多的水用在了低效农业上，这很不合理！2003年开始的水权转换在全国开创了跨行业优化配置水资源的先例，宁夏通过“农业综合节水-水权有偿转换-工

业高效用水”的模式，促使水往“高”处流。目前，7个水权有偿转换试点项目转换总水量达5390万立方米，总投资2.5亿元，砌护干渠、支斗渠等260多公里，工业反哺农业明显。

水权转换吹响了宁夏节水的号角。自治区党委、政府审时度势，2004年在全国率先提出建设省级节水型社会试点。2006年12月，自治区政府全面启动了节水型社会建设试点。

自治区党委书记张毅说，宁夏的基本区情决定了水资源始终是制约宁夏发展的重要“瓶颈”，也决定了水利基础设施在经济社会发展中处于极端重要的地位。无论是从眼前还是从长远看，水资源都要

统筹规划，科学利用。自治区水利厅厅长吴洪相说，不解决发展需求与水资源约束间的突出矛盾，“天下黄河富宁夏”将难谱新篇。作为全国唯一以省为单位开展节水型社会建设的试点区，宁夏率先把黄河初始水权细化配置到各县市及干渠直开口，建立了自治区、市、县三级水权控制体系。北部引黄灌区通过农业节水、工程节水、管理节水和农水转换等措施，提高水资源利用效率，给宁夏依靠节能降耗化工基地“负重起跳”创造条件。

实践证明，分区治水成了破解水瓶颈的利器。在持续干旱、用水需求不断增长的的双重压力下，宁夏实现了用水总量逐年下降，节水取得明显成效。到“十一五”末，宁夏引黄水量和耗水量首次实现双不超黄委会指标，引黄灌溉水利用系数由0.36提高到0.42，城市节水器具普及率由40%提高到60%，万元GDP用水量由1288立方米下降到541立方米。

高新技术盘活中部干旱带水资源

“一年一场风，从春刮到冬；天上无飞鸟，地上沙石跑”。这曾是对宁夏中部干旱带恶劣的生态环境的真实写照。这里土地面积超过宁夏总面积的一半，但年均降雨量不到400毫米，蒸发量却高达2000毫米，当地群众因缺水苦不堪言。

自治区主席王正伟说，总体来说宁夏是一个严重缺水地区，中部干旱带是一个重点，也是制约全区发展的一块区域。

经过摸索，宁夏在这个地区的水资源配置模式是按照“高水高用、低水低用”原则，以调水为中心，拓宽扬水范围，建设集雨设施等小型水利工程，实现扬黄水和当地水源的互补，为广大旱区发展特色产业配水。

近年来这里正发生喜人变化：大型喷灌机、滴灌、小管出流、小型蓄水池等新技术、新装备、新设施遍布荒山秃岭，一片片绿洲在荒漠上崛起，硒砂瓜等特色产业在全国叫响。

自治区水利厅农水处副处长李振琪说，宁夏在中部干旱带建成3个万亩以上的高效节水灌区，当地农民的用水理念经历了一场革命性的洗礼。如今，大水漫灌再续，去年地处中部干旱带的红寺堡区投入3400多万元，推广滴灌、管灌、渗灌等新技术，仅滴灌带就铺设了3000多公里，大幅度提高水的利用率。

水能生金！目前，中卫市100多万亩由石头缝里长出来的硒砂瓜普遍采取了高效节水灌溉模式，全市农民人均纯收入85%左右来自硒砂瓜，创造了干旱地区发展特色农业的奇迹。在中卫市永大线10万亩高效节水农业示范园项目区，记者看到枣窖间作，花卉竞相开放，硒砂瓜长势喜人，生态鸡林中嬉闹，昔日荒山如今一片生机。

中卫市水务局党委书记穆俊强说，永大线项目区水源来自扬黄水，通过渠道将水引至调蓄池中，用管道将高位蓄水池中的水送到田间。这些宝贵的水全部采用滴灌、低压管灌，节水80%以上。

开源节流让西海固“颜色变绿”

因缺水，地处宁夏南部黄土高原的西海固地区号称“苦甲天下”之地。近年来，宁夏在这一地区“开源节流”，使郁郁葱葱的绿色代替了过去满眼的黄色。

走进西吉县聂家河流域的高崖村，农民米少成回忆十年前的西海固：只有两棵老柳树，农民种薄收靠天吃饭，忙碌一年也就混个肚子饱。近年来，当地水利部门采取“坝、窖、池”联用模式，充分利用山区库、坝集蓄的降雨资源，利用移动式水泵提水入窖，增强了抗旱能力，使聂家河流域1400多户农民迎来了“春天”。现在，山坡上布满了40多种林木，2万多亩跑水、跑土、跑肥的“三跑田”变成“三保田”。

西海固地区的彭阳县、隆德县、西吉县等地涌现了一批类似聂家河“开源节流”的成熟经验。彭阳县水保站站长张志科说，全县累计治理小流域96条，林木覆盖率由建县初的3%提高到24%，治理程度由建县初的11%提高到73.4%，农民人均纯收入3556元，穷山恶水变成了远近闻名的“大花园”“大果园”。

在宁夏，科学治水任重道远。吴洪相说，今后一个时期，宁夏耗用黄河水指标将从40亿立方米减少到37亿立方米，用水形势不容乐观。为此，宁夏将构建防灾减灾、水资源高效配置、城乡一体化供水、水生态保护和水利发展制度保障体系，使有限的水资源可持续利用的能力大幅提升，保障全面建设小康社会目标的实现。

盛夏吃醋可缓解疲劳

盛夏时节，许多人常出现精神萎靡、食欲不振等现象。营养专家表示，消除这些症状不妨多吃醋。天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲介绍说，食醋含有氨基酸、有机酸的香味，能刺激大脑管理食欲的中枢，增进食欲，并促进消化液的分泌，提高胃酸浓度，有助于食物的消化与吸收。

此外，盛夏时节，人们长时间工作或参加体育锻炼时，新陈代谢旺盛，体内积聚着大量乳酸，使人容易疲劳和不舒服。醋具有促进体内乳酸安全氧化和调节体液酸碱度恢复到中性的作用。适量吃醋有助于解除疲劳，恢复精力。(记者周润健)

萧山幼儿集体食物中毒

记者从杭州市萧山区委宣传部和当地疾控部门获悉，8日发生在萧山一无证托管点的幼儿集体中毒事件原因已初步查明，幼儿当天中午食用的米饭被初步确定为导致食物中毒的罪魁祸首。

杭州市和萧山区两级疾控中心分别从8日中午的剩饭样品和患儿的呕吐物中检出金黄色葡萄球菌。根据检验结果，卫生部门判断中毒食品以米饭的可能性为大。疾控部门已排除有机磷农药和毒鼠强中毒。据介绍，金黄色葡萄球菌又称嗜肉菌，在春夏季节，极易污染食物，并引起多种严重感染。为进一步确认中毒原因，目前卫生部门正在进行独立分析物和肠毒素分型，具体结果将在11日得出。

8日13时30分许，杭州市萧山区衙前镇一无证幼儿托管点出现幼儿集体呕吐和腹痛等中毒症状。42名幼儿随后被迅速送往萧山区第二人民医院等就近医疗机构急救。据介绍，截至10日16时，又有6人解除医学观察回家。至此，解除医学观察的幼儿已达20名。其余幼儿情况稳定，有望较快出院。(记者张乐)

京沪机票票价逼近3折

据《京华时报》报道：京沪高铁开通一周以来，京沪空中快线这条黄金航线所受冲击已初步显现。记者日前从航空公司及业内相关网站获悉，相比高铁开通之前，航空公司客座率下降4%，票价也出现了15%的下降。去年夏天一票难求的盛况不复存在，取而代之的是满座3至4折的低价机票。

记者从6日旅游搜索引擎“去哪儿”查询得知，京沪航线票价跳水势头明显，整个7月份，最低票价基本维持在3折至4折，400元以下的机票遍地都是，这意味着加上共计190元的燃油附加费和机场建设费，乘坐飞机的出行成本与京沪高铁二等座相差无几。京沪航线最低票价基本维持在375元，也就是3.5折左右。(新华社信息)

香港出租车上调起步价

香港出租车10日起全面涨价，起步价一律上调两港币，跳表计价不变。

调价后，市区(包括港岛和九龙)出租车首两公里的起步价为20港元，每200米跳表收费1.5港元，车费超过72.5港元则每次跳1港元；新界出租车起步价16.5港元，每200米跳表收费1.3港元，车费超过55.5港元后每次跳1港元。

有出租车商会向媒体表示，暑假不少学生放假，市民外出旅游，载客量平均下降5%至10%，加价可能会进一步打击客源；加之不少出租车公司近来增加车租，估计司机月收入会因此减少1000港元至2000港元。(记者陈静)

“洋大夫”扎根北京社区

在英国学医、行医30年后，英籍华人谢吉伯选择回到北京的胡同里，做一名社区全科医生。他来了，居民们交口相传：“咱社区卫生站来了位‘洋大夫’”。

谢吉伯在香港出生，到英国求学，毕业于剑桥大学全科医学专业，随后在英国社区全科医学15年。2006年，他举家来到北京，最初在外资诊所工作。通过朋友介绍，2009年他“落户”东城区海运仓社区卫生服务站。

记者近日在海运仓社区卫生服务站采访谢吉伯，他每天都要看20位患者，因为“谢大夫很客气，看病看得细”，固定要找他看病的“粉丝”也越来越多。谢吉伯希望，将来有更多年轻人愿意到社区做全科医生，“我决定就在这里扎根了”。(记者李亚红)

地方政府加速推地，或意在摆脱财政窘境

据新华社信息北京电进入7月，各地加速推地势头有增无减。仅7月6日当天，北京CBD核心区就有9宗商业金融性质用地入市。专家认为，在房地产调控仍未放松、对土地的监管依旧严苛之下，地方加速推地折射出地方政府财政窘境。

上半年受楼市调控高压政策的影响，整个土地市场长时间处于低迷状态，低价、地价成交几乎贯穿了整个土地市场，土地市场的持续低迷致使地方政

府赖以生存的土地出让收入大幅缩水。有机构的监测数据显示，1至5月128个城市土地出让总金额约6559亿元，相比去年同期下滑5%。在老土地出让金约5193亿元，同比下滑14%。北京、上海等一线城市的下滑幅度更为明显。有消息称，北京上半年出让土地114块，成交总金额为327.23亿，同比降48.2%。其中，住宅用地出让金仅为120.3亿，同比下滑了75.4%。

但是，6月份份开始，地方政府又掀起了新一轮

推地热，尤其是商业用地唱主角，有成为地方土地财政“新贵”的倾向。加速推地虽不排除地方政府完成供地计划方面的压力，但更重要的用意则在于，通过推动大批优质地块入市，以撬动开发商积极性，进而推动土地市场回暖增加地方政府财政收入。这在住宅市场被调控后，商业地产相对升温，特别是稀缺地段的商业价值逐渐被挖掘，地方政府就趁势大举推动商业地块加速入市可见一斑。

唐佛光寺风姿如故，多亏了“客少钱少”

据新华社太原7月10日专电(记者刘翔霄 王学涛)历经十多个世纪的风雨侵袭和多次地震冲击，被誉为“中国现存唐代建筑代表作”的山西五台山佛光寺东大殿如未遭毁坏。专家认为，这其中既有建筑构造上的原因，也有历史上修缮较少的功劳。

文物古建筑专家柴泽俊介绍说，佛光寺是一座规模宏伟的佛刹，位于山西五台县境内。1937年，我国

著名建筑学家梁思成携夫人林徽因路经此地，发现佛光寺并将其公诸于世，受到国内外学术界重视。

“东大殿是佛光寺主殿，位居山腰，背东向西。”专家说，“殿前依地势用片石垒砌着10米多高的基座，其上再筑90厘米高的台基。殿内金柱和殿檐柱的柱基，是就山岩开凿而成。这些都为大殿的基础稳固、构造坚实打下了基础。”



屋顶农场

▲山西晋城市阳城县西河乡西沟村村民崔柳霞(右)姐妹俩在自家“屋顶农场”管理蔬菜(7月9日摄)。

今年以来，晋城市兴起“屋顶农场”热，越来越多的居民在自家屋顶开菜园，种植菜、果、花。这样既既可自用，又能改良居住环境，给房屋降温。

新华社发(陈元梓 摄)

潜逃13年杀人犯，电视相亲露面被擒

2010年11月14日，黑龙江卫视《快乐大联盟》相亲节目中，二号男嘉宾刘浩又是唱歌、又跳舞，最后成功牵手二号女嘉宾，出尽了风头。谁能想到，此人竟是个杀人逃犯，真名吴刚，吉林人。今年5月中旬，有人在电视上认出了他，并报了警。吉林市警方设计将其抓获。

接警的是吉林市公安局船营分局刑警大队第五责任区中队队长李昂。他调出当年案卷查阅发现，吴刚，1971年出生。1998年2月

6日，当时在吉林市某酒吧工作的吴刚，同行孙军(时年24岁)，一电视女主持人、大勇，姐姐一起吃饭时，大勇对女主持人大献殷勤。当地打算打车离开时，大勇追出门外，强行出租车。孙军将大勇带回饭店，并出言相激。吴刚便批评孙军，两人发生争吵，并厮打在一起。吴刚用卡簧刀将孙军捅死。吴刚潜逃不知去向，此案一悬13年。

李昂等人找到相亲节目视频后发现，“刘

浩”年龄、相貌及现在从事的工作均与当年吴刚的有关情况相似。“刘浩”的QQ空间内有大量其担任礼仪主持的照片及联系方式。警方找人假称要举办生日宴会，需与“刘浩”面谈合作事宜。见面后，李昂开门见山地说“吴刚，你别演戏了！13年了，你也够本了！”吴刚开始还想狡辩，但不久就低下了头，交代了自己的罪行。1998年，吴刚已成家，有一个7岁的儿子。目前，吴刚已被刑拘。来源：《新文化报》

化肥农药投入颇多，寿光菜还安全吗

从1989年第一个冬暖大棚诞生，寿光以及周边地区开始大规模种植反季节蔬菜。20多年来，“寿光模式”从山东传遍大江南北，解决了千年来北方地区冬季蔬菜稀缺的难题。寿光成为我国最大的“菜篮子”。

以寿光为中心的整个山东冬暖大棚面积有12万多公顷，一度占全国50%以上。包括海南、四川等全国各地的蔬菜都在这里汇集、分销、转

运。其中，北京蔬菜消费量的55%是由山东进京的，其中一半以上来自寿光。

不过，经过多年的发展，解决了供给量的“寿光模式”不得不面对一个新瓶颈，就是如何保证蔬菜质量以及食用安全。

大棚营造创造出利于农作物生长的环境，使得农作物单季生长周期被缩短，传统露天种植原本每年只能收获一季，大棚内可以收两季。但由于常年

种植、连年耕作，大棚种植模式的化肥和农药用量也随之倍增。在寿光，化肥和农药的投入分别为全国平均值的4倍和7倍。

如今，农药和化肥大量的投入已经使土壤、地下水受到污染，同时部分农产品变得“瓜没瓜味、果没果味”。大棚内开始出现土地板结、病虫害增多、产量下降，甚至“死棚”的现象。

来源：《经济观察报》

抢劫犯盯上高速路服务区，司机当心

据新华社南宁专电(记者何丰伦)高速公路服务区一向是抢劫犯“青睐”的场所。近日，柳州公安局破获了一个自今年3月以来疯狂作案30多起的高速公路抢劫团伙。公安机关办案人员建议，在高速公路上停车休息的司机们，要做好安全防护措施。据柳州警方介绍，今年3月下旬，一名外地司

机在深夜进入泉南高速公路新兴服务区时，刚打开车门想下车喝水，就被4名年轻男子用大砍刀顶在腰间。司机被迫将车开出服务区2公里之后，劫匪将司机身上的1万多元现金及手机洗劫一空，随后利用停在路边的小汽车迅速逃逸。柳州警方调查发现，这一案件与2010年10

月以来发生的几起劫案十分相似，案发现场出现过的车辆都属于柳州市内几个汽车租赁公司，谭某、黄某、王某、刘某等6名广西来宾市年轻人具有重大作案嫌疑。随后，柳州警方将犯罪嫌疑人迅速抓获。经审讯，6人向警方供述了多次盗抢大货车司机财物的犯罪事实。

铭记光荣历史，传承伟大精神

中央苏区革命传统主题展览反响强烈

毛泽东写作的《调查工作》(即《反对本本主义》)等展品。展览一改以往传统展览方式，采用“红色经典、现代表述”的设计理念，运用照片、报纸、图表、雕塑、油画、场景复原、文物复制、多媒体等多种表现形式，将“一苏大”会址、沙洲坝红井等生动呈现在观众面前。

展览期间，中央领导、近百位将军、部长、老红军后代、当年挖红井的部队、全国劳模、少数民族代表、60多个中央和国家机关干部、首都及全国各地观众都前来参观，以无比激动与崇敬的心情，走进这片红色土地，走进难忘的红色岁月……

95岁高龄的瑞金籍老红军钟仁辉看开展览说：“展览让我回想起当年参加红军时的情景，图片反映的都经历过，看完心里很激动。”老红军杨思禄在展看到红军穿过的草鞋时说，尽管当时条件非常艰苦，但有一种坚持革命胜利的信念支撑着红军勇往直前。

感受光荣传统，激励精神传承

“毛主席想得真细啊！”7月6日下午，在“毛泽东开‘天窗’帮助谢大娘房间采光”的展台前，来自中国邮政集团公司的女员工发出了感叹。

这位老党员，今年7月1日在人民大会堂参加了庆祝中国共产党成立90周年大会，他激动地说：“党和人民群众是鱼水关系，只有真正解决好

人民群众实际问题，代表群众利益，党才能永远保持生命力。”

“中央全国供销合作总社直属机关党委书记朱远华看完展览后说：‘苏区干部的好作风一点也不过时，必须继承和发扬。只有与人民群众保持血肉联系，才能在创先争优中做出一流的业绩，做新时代的群众贴心人。’

一位党员干部在观众留言本上写道：展览令人震撼，加深了我对胡锦涛总书记“七一”重要讲话意义的认识。苏区革命传统最核心、最关键最重要的就是党与人民群众保持血肉联系，我一定要努力践行党全心全意为人民服务的宗旨。

“党在中央苏区时期形成的优良革命传统和苏区精神，是我们党极为宝贵的精神财富，是共产党人的精神家园，激励着我们始终把群众放在心上，把群众当亲人，保持党与人民群众的血肉联系，在建党90周年新的历史起点上，去当代传承革命传统和苏区精神，去争取社会主义现代化建设的更大光荣。”江西省委常委、赣州市委书记史文清对记者说。

展览震撼人心，但愿长久留存

“形式好，内容好，讲解好”，这是观众对中央苏区革命传统主题展的一致好评。观众在深受启发和教育的同时，纷纷表示希望能有更多人接受这一红色展览的教育和洗礼。